



Начало на стр. 1

В то время очень остро стояла продовольственная проблема. На повестке дня стоял вопрос открытия секции по продаже товаров для многодетных семей, молодожёнов, семейных юбилеев, расширения ассортимента по продаже кулинарных изделий и полуфабрикатов: «В этом вопросе у нас возникают трения с руководством торгового объединения. Ежемесячно многодетные семьи обслуживаются улучшенным ассортиментом продуктов, но перед ноябрьскими праздниками получилось так, что им ОРС предложил зелёный горошек, джем, несколько банок молока, шампанское и сухое вино, что вызвало справедливые жалобы родителей. Проверка торговой комиссии показала, что 4 ноября в ларьке №6 поступила колбаса, но многодетным семьям и участникам войны она не предназначалась».

По этому вопросу депутаты приняли решение: «Рекомендовать торговому объединению №1 принять для улучшения обслуживания многодетных семей, молодожёнов, семейных юбилеев, а также устранить нарушения правил Советской торговли».



С того времени прошло уже 34 года. Советскую торговлю сменила рыночная экономика. Мы уже забыли о проблемах с тотальным дефицитом товаров. Многие изменились в лучшую сторону, а в каких-то моментах современная действительность добавила новых проблем, но семейные ценности остаются неизбывными.

В нашем городе по-прежнему уделяется большое внимание поддержке семей с детьми, многодетных семей, укреплению семейных ценностей, пропаганде здорового образа жизни. Также дей-

ствуют и соответствующие муниципальные программы, и межведомственные комиссии.

В Покахе созданы все условия для благополучной жизни и воспитания детей. Уже давно решена проблема очередности в детские сады. Дошкольные образовательные учреждения нашего города оснащены всем необходимым.

О высоком уровне образовательной системы города свидетельствуют многочисленные победы покахёвских школьников на предметных олимпиадах и конкурсах окружного и всероссийского уровня. В 2018 - 2019 учебном году покахёвские школы выпустили 15 медалистов, которые пополнили копилку многочисленных успехов нашего города.

Для творческого развития в Покахе работают Детская школа искусств, Дом культуры «Октябрь». Ежегодно проводится фестиваль «Юные таланты Покачей». В этом году он проходил под девизом «Семья таланта богата». Также семейное творчество проявляется в фестивале национальных культур «Соцветие», в конкурсе «Семья года».

Много мероприятий, направленных на укрепление семейных ценностей, проводится не только на муниципаль-

ном уровне, но и во всех образовательных, спортивных учреждениях города: «Папа, мама, я – спортивная семья», «Сто шагов к здоровью», «Кросс нации», «Лыжня России», «Весёлые старты» и другие.

В городе действует общественная организация «Счастье в детях», которая оказывает поддержку многодетным семьям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Проводятся благотворительные акции.

Для позиционирования семейных ценностей каждый год



лучшие семейные пары, прожившие в браке более 15 лет, в День семьи, любви и верности направляются на Семейный совет Югры, где их награждают медалями «За любовь и верность».

В этом году тоже будут чувствовать три покахёвские семьи, но их фамилии мы пока не пишем. Пусть это будет сюрпризом.

**Редакция газеты «Покахёвский вестник» благодарит начальника архивного отдела администрации г.Покачи Светлану Ворожбицкую за предоставленные архивные документы.**

**Фото Ирины Савельевой и Людмилы Голубевой.**

## Покачи

### 1985

родилось 129 детей,  
оформлено браков 86, разводов 30

### 2018

родилось 211 детей,  
оформлено браков 104,  
разводов 96



**В.И. Степура**  
глава города Покачи

**Дорогие покахёвцы!**

Сердечно поздравляю вас с Всероссийским праздником – Днём семьи, любви и верности. Семья, забота, взаимное уважение, согласие и любовь близких – главная опора и поддержка человека. Именно в семье формируется его характер, нравственные и духовные ценности. Только семья делает жизнь человека эмоциональной и духовно наполненной.

Особой благодарности и почёта достойны семьи, где отношения родителей являются для детей замечательным примером душевной теплоты, согласия и уважения друг к другу. У нас есть примеры, на которые стоит равняться. В 2018 году две пары отпраздновали золотой юбилей совместной жизни, в первом полугодии 2019 года одна покахёвская семья отметила 55-летие брака. Отношения, которым уже более полувека, являются по-настоящему драгоценными и подтверждают, что счастливые браки существуют.

В этот день особые слова благодарности тем жителям Покачей, которые превыше всего ценят родительское чувство – многодетным семьям и семьям с приёмными детьми. Спасибо вам за щедрость души, терпение и неустанный труд по поддержанию домашнего очага!

С начала этого года в Покахе зарегистрировано 43 брака. От всей души желаю молодым семьям крепить и преумножать семейные традиции, растить и воспитывать детей – наше будущее.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности! Пусть тепло домашнего очага согревает вас в горе и радости, поможет преодолеть трудности и достичь поставленных целей!

**С праздником вас!**



**Н.В. Борисова**  
председатель Думы города Покачи

**Дорогие покахёвцы!**

От имени депутатов Думы города поздравляю всех вас с замечательным праздником – Днём семьи, любви и верности.

Этот светлый праздник – напоминание всем нам об истинных ценностях – крепкой семье и взаимной любви, о милосердии и взаимопонимании, преданности и верности друг другу, о нравственности и благочестии.

Семейная жизнь требует от человека многих трудов, жертвенности, самоотдачи, ответственности, верности и терпения (неслучайно на Руси существует такое понятие, как супружеский подвиг). И если люди осознают это, семья становится подлинной школой любви, домом, в котором счастливы и взрослые, и дети, где царят уют, тепло и забота.

Так пусть же для каждого из нас семья будет источником сил, добра и творческой энергии, надёжным пристанищем от невзгод и неурядиц повседневной жизни, домом, где нас ждут и куда хочется возвращаться. Берегите свои семьи, несите любовь и тёплые чувства друг к другу через все скорби и радости. Пусть в вашу жизнь никогда не входят разочарование, скука, привыкание: каждый день и всю жизнь будьте, подобно Петру и Февронии, новыми и необыкновенными не только друг для друга и близких вам людей, но и для общества.



**Политический совет Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» города Покачи**

**Уважаемые покахёвцы!**

Поздравляем вас с замечательным праздником – Всероссийским Днём семьи, любви и верности!

Семья – источник любви, уважения, опора и надежда для каждого человека. Это оплот духовно-нравственных ценностей, культурных традиций и преемственности поколений. Семейные узы означают вместе с тем огромную ответственность каждого из нас за судьбы и благополучие родных и близких, детей и родителей.

Великое предназначение семьи – вырастить физически и нравственно здоровых детей сильными, образованными, настоящими патриотами Отечества.

Особые слова признательности в этот праздничный день – многодетным родителям и тем, кто окружил своей любовью, заботой и теплом приёмных детей. Вам, как никому другому, известно, какой это огромный труд, терпение и в то же время самое большое счастье – видеть, как растут дети, радоваться их большим и маленьким победам.

Уверены, чем больше будет дружных и благополучных семей, тем крепче станет Россия.

Искренне желаем всем землякам доброго здоровья, благополучия, веры в торжество добра и справедливости!

**Будьте счастливы!**



# ПРАВИЛЬНЫЙ ДОСУГ - ОТДЫХ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ

Елизавета АЛЕРОЕВА

19 июня в администрации города провели заседание межведомственной комиссии по вопросам семейной и демографической политики на территории города Покачи. Заседание прошло под председательством заместителя главы города Галины Гвоздь.

В работе совещания приняли участие представители здравоохранения, центра социальной защиты населения, управлений образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации города, центра занятости населения, а также представители отдела опеки и попечительства и отдела по делам несовершеннолетних.

Главной темой обсуждения стал план реализации мероприятий, посвященный проведению в городе Покачи Десятилетия детства в Российской Федерации.

Открывая заседание, Галина Гвоздь обратила внимание присутствующих на то, что демографической политике уделяется большое внимание на уровне руководства страны, регионов, всех муниципальных образований. «Демографическая политика затрагивает серьезные вопросы. Главная задача органов местного самоуправления – воспитать достойных граждан своей страны. Мы обязаны сделать всё, чтобы у наших детей было счастливое и безоблачное детство. Улучшение демографической ситуации подразумевает активную работу во многих направлениях с участием всех социальных сфер», – отметила Галина Гвоздь.

О том, как в 2018 году реализовывался план мероприятий, посвященный проведению в городе Покачи Десятилетия детства в РФ, рассказала Татьяна Свистун, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики. В своем выступлении она отметила, что одним из эффективных способов сближения родителей и детей является проведение совместных праздников и развлечений, конкурсов и спортивных мероприятий. Среди ярких событий были отмечены такие мероприятия, как конкурс-фестиваль «Бабушки бывают разные». Данный проект был направлен на развитие духовно-эмоциональной связи между внуками и бабушками, возможность более тесного общения с людьми старшего поколения. Традиционный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Юные таланты города Покачи». Так как 2018 год был объявлен Годом добровольца в России и Годом гражданского согласия в Югре, фестиваль прошел под девизом «Радуга дружбы». Фестиваль собрал на городских творческих площадках более 800 детей. А уже в 2019 году, в Год семьи, фестиваль-конкурс прошел под названием «Семья

талантами богата». Число участников побило все рекорды – 1463 конкурсанта. В программе фестиваля принимали участие все члены семьи конкурсантов: родители, бабушки, братики и сестренки.

«Ежегодно Совет работающей молодежи проводит мероприятия «Зимние забавы». В 2019 году организаторами мероприятий стали: волонтерский медиацентр «Таймер», татаро-башкирское объединение «Туган Як», представители народа ханты», – рассказала Татьяна Васильевна. Стоит отметить, что волонтеры города принимают активное участие во многих культурных и спортивных мероприятиях. В минувшем году, 5 декабря, состоялся традиционный слёт волонтеров и собрал воедино 120 участников из 12-ти волонтерских объединений, чтобы поделиться достижениями,



рассказать о добрых делах, которые удалось совершить в течение года, а также принять в свои ряды новых отзывчивых и неравнодушных людей.

Со слов Татьяны Свистун, в 2019 году в рамках Десятилетия детства запланировано проведение 14 мероприятий, некоторые из которых уже реализованы. Так, положительные отзывы участников и зрителей получили такие мероприятия, как муниципальный этап конкурса «Семья года Югры», инновационное мероприятие «Зарница», «В ногу с папой» и другие.

Провести время с пользой, сохраняя семейные традиции, и развивать пристрастие к чтению предлагает городская библиотека имени А.А. Филатова. В стенах учреждения реализуются многочисленные проекты. В рамках реализации «Концепции поддержки и продвижения чтения в ХМАО – Югре» и Года семьи в Югре, в Международный день семьи городская библиотека присоединилась к региональной акции «Подрастаю с книжкой я», которая направлена на привлечение к чтению жителей города с само-



го раннего возраста. Также в библиотеке реализуются проекты «Читаем с пеленок», «Путешествие Желтого чемоданчика», направленные на развитие традиций семейного чтения, формирование положительного имиджа «читающей семьи», развитие интереса детей к книге и библиотеке.

Расширить кругозор и найти интересующую информацию возможно при посещении электронного читального зала Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина. «Электронный читальный зал позволяет получить доступ ко всему фонду Президентской библиотеки – коллекциям копий старинных рукописей и карт, исторических и действующих официальных документов, фотографий и фильмов, аудиозаписей, газет и журналов», – рассказала директор библиотеки Евгения Кравцова.

Далее члены межведомственной комиссии заслушали информацию об организации трудоустройства несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в период летних каникул является эффективной формой приобщения подростков к труду и адаптации к трудовой деятельности. Ежегодно управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Покачи проводит работу по организации летнего лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием «Каскад». Программа летнего лагеря труда и отдыха «Каскад» формирует у молодых людей не только первичные трудовые навыки, но и навыки поведения на рынке труда. В 2018 году в летний трудовой лагерь «Каскад» было трудоустроено 180 подростков.

Так, со слов начальника отдела опеки и попечительства администрации города Покачи Евгения Казаченко, в 2019

году 7 детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, изъявили желание о трудоустройстве в лагерь труда и отдыха «Каскад», в 2018 году было трудоустроено 5 детей.

По информации директора «Покачевского центра занятости населения» Владимира Стеблева, в 2018 году по мероприятию «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время» было трудоустроено 195 подростков. В 2019 году запланировано трудоустроить 191 подростка.

«Согласно ежемесячным спискам несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, предоставляемым муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Покачи, ОП

консультации по вопросам занятости населения, в том числе о возможности получения новой профессии (специальности), переобучения, повышения квалификации по профессиям, востребованным на рынке труда», – рассказал Владимир Николаевич.

Также на заседании с подробным докладом о деятельности Покачевской городской больницы выступила заведующий детской поликлиникой Людмила Ганьба. Одно из приоритетных достижений прошедшего 2018 года – отсутствие детской и младенческой смертности. Показатель рождаемости остаётся стабильным на протяжении последних двух лет. Количество недоношенных новорожденных детей снизилось на 3,4%. Людмила Станиславовна отметила, что благодаря улучшению качества работы по диспансеризации увеличился процент детей со второй группой здоровья и составляет 72,4%.

В заключительной части заседания слово предоставили исполняющему обязанности заведующего филиалом «Лангепасский комплексный центр социального обслуживания населения» Геворку Санашокову. В своем выступлении он рассказал о реализации технологии адресной поддержки граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, по принципу «Равный – Равному», направленную на профилактику соци-



№3 МО МВД России «Нижневартовский», нами обеспечивается адресное информирование семей, несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) о возможности получения государственных услуг в области содействия занятости населения.

Также осуществляется выезд специалистом ЦЗН в семьи и к несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении, с целью информирования об услугах в области содействия занятости населения. Оказываются

ально опасных явлений в обществе и продвижение идеи здорового образа жизни.

Подводя итоги, председатель межведомственной комиссии Галина Гвоздь отметила плодотворную работу во всех сферах. Поблагодарив коллег за сотрудничество и проявляя заинтересованность в качественной и продуктивной работе комиссии, Галина Дмитриевна предложила продолжить работу в том же режиме, не сбивая темпов.

Фото автора  
и Галины Ткаченко.



Сегодня, 5 июля, в Москве проходит политическая конференция партии «Единая Россия» в формате совместного заседания Высшего и Генерального советов «Единой России». В ней принимают участие около 450 человек: секретари региональных отделений, члены Высшего и Генерального советов Партии, представители министерств и ведомств, политологи, представители региональных НКО.

## «Единая Россия» — курс на перемены

(Авторская статья Дмитрия Медведева в «Известиях»)



Будем обсуждать проблемы и острые темы. Их, как в любой политической организации, немало. И текущих — организационных. И стратегических — о месте партии в политической системе. Ее роли в развитии нашей страны. И о том, нужны ли вообще политические партии в XXI веке.

Этот вопрос рано или поздно задают себе избиратели, политики и даже сами партийцы. Теперь современные технологии позволяют найти единомышленников и организовать политическое движение, не отрываясь от монитора, всего за несколько дней. И часто кажется, что время традиционных общественных институтов уходит.

Предлагаю не спешить. Да, благодаря цифровизации все больше людей получают возможность высказать свою точку зрения. Да, активистам проще найти и «разогреть» сочувствующих. Даже при том, что государственная машина стала оперативнее реагировать на запросы общества.

Но виртуальный мир часто предлагает слишком простые, даже примитивные рецепты. Игнорирует мнение тех, кто оказался вне зоны доступа или просто не согласен с заявленным хэштегом. А главное — в интернете нет ответов на вопросы, которые определяют нашу реальную жизнь. Кто несет ответственность за принятие решений? Как согласовать спорные, а порой абсолютно противоположные позиции?

Ответы на эти и многие другие вопросы дают демократические институты. Голосование на выборах. Парламент. И, безусловно, политические партии. Они по-прежнему необходимы. Но это не значит, что им не нужно меняться. «Мы сами должны стать частью перемен, которые мы хотим видеть в мире», — однажды отметил Махатма Ганди.

Для нас это особенно важно, учитывая уровень задач, которые мы сейчас ставим перед собой. Имею в виду национальные цели развития. Без мощной партии, которая представлена в каждой области, республике и крае, не обойтись. Более того, наша партия, как самая крупная политическая организация стра-

ны, способная объединить активных людей, должна быть главным проводником этих изменений.

Быть правящей партией трудно. Потому что это — большая ответственность за каждое принятое решение. За людей, которые поддерживают наших кандидатов на выборах. Мы в «Единой России» это хорошо понимаем.

За 18 лет с момента создания партии она прошла серьезный путь. Наши депутаты представлены на всех уровнях — от поселкового совета до Федерального собрания. Первичные отделения работают в каждом регионе и муниципалитете. Мы сделали максимально открытым отбор кандидатов при предварительном голосовании. И видим эффект. Среди участников голосования по отбору наших будущих кандидатов в мае этого года было рекордное число молодых (до 35 лет) людей — 38%.

У наших представителей в исполнительной власти тоже есть результаты. Новые объекты — школы, дороги, дома, поликлиники, которые были построены за эти годы по инициативе «Единой России». Система социальной поддержки для тех, кто нуждается в особой заботе со стороны общества и государства. Новые производства и дополнительные рабочие места.

В целом сделано немало. Но при этом мы чувствуем определенный дефицит доверия. Людям все чаще кажется, что их мнение, их слова не слышат. А реальных перемен недостаточно.

Это хорошо видно по результатам региональных выборов, которые состоялись в сентябре 2018 года. Там, где кандидаты и региональные отделения внимательно отнеслись к обращениям людей, где оперативно реагировали на их запросы, там была убедительная победа «Единой России». А где этого не хватило — люди просто не хотели идти на участки. Или проголосовали против! В том числе и потому, что не верили в возможность что-то изменить. Это, кстати, следует учесть тем коллегам, в чьих регионах выборы пройдут через два месяца — 8 сентября 2019 года.

Считаю, что главная пробле-

ма здесь в том, как партия общается с людьми. Мы мало и скучно говорим о том, что сделали. Плохо объясняем, что и зачем будем делать. И слишком редко даем людям возможность заявить свою позицию на партийных площадках. Так, чтобы они убедились: их мнение «Единая Россия» слышит, а интересы действительно защищает.

Именно поэтому мы вплотную работаем над обновлением «Единой России». Прежде всего по направлениям, которым раньше уделяли мало внимания. Это поддержка гражданских инициатив, цифровизация партии, подбор кадров. Причем перемены начали с регионов.

Вопрос в том, достаточно ли активно мы действуем. Готова ли партия к новому уровню задач? И на чем конкретно нам нужно сосредоточиться в ближайшее время?

Коротко остановлюсь на некоторых наиболее важных для партии темах.

**Первое.** Абсолютный приоритет для нас — это национальные проекты. И в целом работа по реализации национальных целей, которые были поставлены президентом в майском указе. Не только потому, что это наш президент, выдвижение которого мы поддерживали и за которого голосовали. Но и потому, что нацпроекты — это именно то, что позволяет улучшить жизнь людей. И не в среднем по стране, а в каждом конкретном городе и районе, в каждой семье. Именно так, как этого ждут люди.

**Вторая** важная тема — как сделать диалог между партийными структурами и людьми более простым и открытым.

Партийная деятельность должна стать своего рода «набором сервисов». Поясню эту мысль.

Вспоминая университетский курс латыни, могу сказать, что слово «сервис» в переводе означает «служение» (от *servio* — служить). Это именно то, что наша партия должна делать: служить обществу и своим избирателям.

Предлагать понятные и полезные инструменты, которыми может воспользоваться любой человек. Они должны быть четко сориентированы на реальные запросы избирателей. Предстоит разработать новые сервисы, чтобы было проще обратиться в партию за информацией, за помощью или предложить новый проект.

Принцип «здесь и сейчас» должен стать главным ориентиром для тех, кто работает на местах. «Единая Россия» обязана помогать сегодня, а не завтра. Быть полезной там, где наше участие необходимо, а не там, где нам привычнее и удобнее. И учиться использовать для этого все современные технологии.

**Третье** направление нашей работы — защита прав граждан. Этим мы сейчас в основном за-

нимаемся через сеть общественных приемных партии. Они есть в каждом регионе, и через них партия ежегодно получает миллионы обращений. Только за пять месяцев 2019 года (до 1 июня) в приемные лично или письменно обратились почти полтора миллиона человек — 1 489 152 человека. Я специально называю точную цифру, чтобы еще раз подчеркнуть — нам важен каждый, кто пришел или написал нам. Я лично веду прием — и в Москве, и когда езжу по стране. Коллеги в приемных проводят огромную работу, за что им, конечно, большое спасибо.

Больше половины тех, кто приходит к нам, — это пенсионеры. Доля молодежи остается невысокой — 8%, а в некоторых регионах и до 1% не доходит. Несмотря на то, что общественные приемные работают с молодежными и волонтерскими организациями. Понятно почему — для молодых людей привычнее решать проблему онлайн. Да, в некоторых регионах проводят удаленный прием по скайпу с людьми, которые живут в сельской местности. Но эта практика не особенно распространена, а значит, мы теряем возможность расширить диалог с молодыми.

Наши общественные приемные должны работать по-другому. И по скорости реагирования на запрос, и по адекватности ответа. А главное — необходимо учитывать проблемы и особенности региона. У нас есть очень неплохой опыт такой работы в рамках многофункциональных центров. Надо подумать, как мы можем его использовать.

Кроме того, есть предложение — создать специальный правозащитный центр, где будут работать профессиональные юристы.

**И четвертая** тема, о которой не могу не сказать, — это инструменты контроля за деятельностью партии.

У нас в «Единой России» есть немало профессиональных политиков, которых я лично знаю и уважаю за их трудолюбие и внимательное отношение к людям. Но чаще на слуху совсем другие представители партии. Те, кто не стесняется демонстрировать чванство и хамство вопреки всем принятым в нашем уставе этическим нормам.

Конечно, у нас есть внутрипартийный контроль. В том числе на стадии выдвижения кандидатов. Иногда уже при подготовке предварительного голосования становится понятно, что этот человек не потянет ту огромную работу, которую должен вести депутат. Не будет достаточно внимателен к людям. Так было на Сахалине и в Новгородской области. Там претендентов не допустили к предварительному голосованию потому, что они своими действиями дискредитировали партию. Например, были факты нарушения требований

агитации. И региональные отделения четко отреагировали на это.

Но нельзя забывать и о «внешних контролерах». Имею в виду средства массовой информации. Сегодня это не только профессиональные журналисты, но и блогеры, и гражданские активисты, которые распространяют информацию в социальных медиа. Нужно учиться общаться и сотрудничать с ними. Полагаю, будет правильно, если «Единая Россия» поддержит тех, кто занимается журналистскими расследованиями. Подчеркну — настоящими расследованиями, а не изобретением фейковых новостей. С теми, кто действительно поднимает острые проблемы, борется с несправедливостью и нарушением закона, нужно выстраивать партнерские отношения. Звучали предложения о том, чтобы объявить партийный конкурс для наиболее ярких публикаций. Хорошая идея!

Еще одно предложение. Оно касается персональной ответственности членов генсовета за реализацию наиболее важных для нас сегодня задач. Включая социальные проекты партии, работу с молодежью и НКО и некоторые другие. Как обновить работу руководящих органов — обсудим на совместном заседании высшего и генерального советов партии в ходе конференции.

Это лишь несколько идей о том, как должна измениться партия. Моя статья — только начало разговора. Надо обязательно его продолжить. И не только в первичных организациях, на партийной конференции, но и с теми, кто разделяет наши взгляды и готов работать вместе. Нам важно их мнение и нужна их поддержка.

Впереди выборы. 8 сентября завершится более 5 тыс. избирательных кампаний. Это свыше 46 тыс. мандатов. Кампания простой не будет. Пока идет этап выдвижения кандидатов. Уверен, они приложат все усилия, чтобы достойно представлять партию на встречах с людьми, на дебатах и в ходе всей кампании. Самое важное — убедить избирателей в том, что «Единая Россия» понимает ситуацию в каждом конкретном регионе, городе или поселке. Знает, как изменить ее к лучшему. И реальными делами доказать это.

У нас есть достижения, которыми мы гордимся. Как говорил в таких случаях создатель современного Сингапура Ли Куан Ю, «в период выборов мы не раздавали подарков избирателям, мы добивались, чтобы люди вновь и вновь голосовали за нас тем, что создавали рабочие места, строили школы, больницы, общественные центры и, что было важнее всего, дома».

**Вот для этого и нужна политическая партия. Мобильная, активная и открытая для людей. Это — «Единая Россия».**

# В.И. Степура: Стабильная конфессиональная обстановка - результат совместной работы

21 июня в администрации города состоялся Координационный совет по взаимодействию с национальными, религиозными, общественными объединениями и политическими партиями при главе города Покачи.

Начиная работу Совета, глава города Владимир Степура напомнил коллегам о действующем в городе комплексном плане мероприятий по реализации стратегий государственной национальной политики. «Благодаря совместным действиям, направленным на профилактику экстремизма, гармонизацию межэтнических отношений, на укрепление толерантности в городе Покачи, у нас сохраняется стабильная конфессиональная обстановка, без проявления случаев экстремистского характера, а также с отсутствием конфликтов на национальной и религиозной почве», — отметил Владимир Иванович Степура.

**Владимир Степура:**  
«Стабильная конфессиональная обстановка — это результат совместной работы, результат профилактических мероприятий, которые ведутся учреждениями нашего города, общественными организациями и в целом говорит о доброжелательности жителей нашего города».

Действуя в соответствии с регламентом повестки дня, с первым вопросом о роли городских СМИ в области информирования населения выступила Лариса Кузнецова, пресс-секретарь главы города Покачи. Она отметила, что еженедельная газета «Покачёвский вестник» и телерадиокомпания «Ракурс+» транслируют для горожан информацию, которая несёт в себе воспита-

трагивающих национально-культурную тематику. Основное внимание было направлено на такие события, как: Рождество, Крещение, Пасха, мусульманский праздник Ураза-байрам, на празднование Масленицы, Дня России, а также акцентировано внимание на праздники коренного народа ханты — День оленевода, День сохранения коренных языков, празднику народов Кавказа — Яран-Сувар», — рассказала Лариса Михайловна.

Далее на Совете заслушали информацию о деятельности некоммерческих организаций, образованных по национально-культурному признаку. С докладом выступил председатель Местной национально-культурной общественной организации «Дружба народов Дагестана» города Покачи Солтанпаша Яхьяев: «Целью общественной организации является сохранение этнической самобытности и национальных традиций дагестанского народа. Будучи социальным формированием, мы направляем деятельность на консолидацию граждан, приехавших из Республики Дагестан в город Покачи, на повышение их культурного уровня, пропаганду идей патриотизма и дружбы между народами, содействие и развитие национальных видов спорта, развитие связей организации с органами власти, образовательными учреждениями, общественными объединениями». Со слов Солтанпаша Яхьяевича, представители общественной организации принимают активное участие в решении вопросов местного значения по разработке и осуществлению мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, а

также белорусских, татарских и народов Дагестана. В программах хореографических ансамблей есть народные танцы, как традиционные русские, татарские, так и цыганские, греческие и даже испанские», — отметила Татьяна Васильевна.

Ежегодно в культурных и спортивно-массовых городских мероприятиях принимают участие сотни горожан, представители различных национальностей. Уже давно нашли своих поклонников такие мероприятия, как «Юные таланты Покачей», «Масленица», «Сабантуй», а во Всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Лыжня России», «Кросс Нации» имеются постоянные участники.

Особое внимание на Совете было уделено вопросу о кадетстве в системе духовно-нравственного воспитания детей. Владимир Степура рассказал присутствующим о формировании впервые в 2007 году кадетского класса. «С тех пор выпущено два поколения кадетов. На сегодняшний день третье поколение кадетов школы № 4 успешно завершили обучение в 6-м кадетском классе — 22 кадета. В 2015 году кадетскому классу было присвоено имя Героя Советского Союза Александра Матросова, а с 2017 года учащиеся кадетского класса являются отрядом военно-патриотического движения «Юнармия». Радует, что в списочном составе класса не только юноши, но и девушки», — отметил глава города.

Более подробно о кадетском классе рассказала начальница управления образования Любовь Черипенко. «В кадетском классе реализуются общеобразовательные программы основного общего образования, направленные на расширение знаний по истории, истории кадетских корпусов и Российской Армии, подготовку учеников к службе в Российской Армии. В рамках внеурочной деятельности, в мероприятиях, составляющих школьный компонент учебного плана, можно назвать строевую и огневую подготовку, сборку и разборку оружия, рукопашный бой, занятия по хореографии, спортивный час, история в лицах, риторика и этика, уроки нравственности и духовности. Жизнь класса строится на выполнении Заветов кадетов, При-



тельные и пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности. Ежегодно разрабатывается и утверждается медиаплан, который включает в себя ежеквартальные сообщения о деятельности органов местного самоуправления в области проведения политики противодействия ксенофобии, экстремизма и терроризма, интервью с лидерами национально-культурных и религиозных организаций.

«За первое полугодие 2019 года вышло в эфир и опубликовано свыше 50 материалов, за-

также в профилактике межэтнических конфликтов.

Татьяна Свистун, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики, в своем выступлении рассказала о проведении культурных и спортивных массовых мероприятий, направленных на укрепление единства и духовной общности многонационального народа, проживающего в городе Покачи. «Репертуар вокальных творческих коллективов, хоровых коллективов и ансамблей Дома культуры «Октябрь» формируется из народных песен: русских, украин-

ских, белорусских, татарских и народов Дагестана. В программах хореографических ансамблей есть народные танцы, как традиционные русские, татарские, так и цыганские, греческие и даже испанские», — отметила Татьяна Васильевна.

Ежегодно в культурных и спортивно-массовых городских мероприятиях принимают участие сотни горожан, представители различных национальностей. Уже давно нашли своих поклонников такие мероприятия, как «Юные таланты Покачей», «Масленица», «Сабантуй», а во Всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Лыжня России», «Кросс Нации» имеются постоянные участники.

Особое внимание на Совете было уделено вопросу о кадетстве в системе духовно-нравственного воспитания детей. Владимир Степура рассказал присутствующим о формировании впервые в 2007 году кадетского класса. «С тех пор выпущено два поколения кадетов. На сегодняшний день третье поколение кадетов школы № 4 успешно завершили обучение в 6-м кадетском классе — 22 кадета. В 2015 году кадетскому классу было присвоено имя Героя Советского Союза Александра Матросова, а с 2017 года учащиеся кадетского класса являются отрядом военно-патриотического движения «Юнармия». Радует, что в списочном составе класса не только юноши, но и девушки», — отметил глава города.

Более подробно о кадетском классе рассказала начальница управления образования Любовь Черипенко. «В кадетском классе реализуются общеобразовательные программы основного общего образования, направленные на расширение знаний по истории, истории кадетских корпусов и Российской Армии, подготовку учеников к службе в Российской Армии. В рамках внеурочной деятельности, в мероприятиях, составляющих школьный компонент учебного плана, можно назвать строевую и огневую подготовку, сборку и разборку оружия, рукопашный бой, занятия по хореографии, спортивный час, история в лицах, риторика и этика, уроки нравственности и духовности. Жизнь класса строится на выполнении Заветов кадетов, При-

святии, Кодекса Чести кадетов, на правах и обязанностях кадетов, Уставе школы и положении о кадетском классе».

Учащиеся кадетского класса принимают участие в городских и региональных мероприятиях культурного, спортивного и военно-патриотического характера. Известность о покачевских кадетах вышла за пределы региона. В X Всероссийской военно-спортивной игре «Кадеты Отечества» в Москве приняли участие 14 человек и заняли 2-е место.



Говоря о перспективе, Любовь Черипенко отметила, что в новом учебном году планируется в параллели 5-х классов в школе №2 сформировать юнармейский класс, который будет реализовывать духовно-нравственное и гражданско-патриотическое направление деятельности.

**Любовь Черипенко:**  
«Духовно-нравственное воспитание кадетов — это один из обязательных компонентов образовательного процесса. Применение в воспитательной работе разнообразных методов, форм позволяет обеспечить повышение патриотического воспитания учащихся».

Продолжая работу Совета, глава города В.И. Степура отметил, что особого внимания и рассмотрения требует такое направление, как развитие гражданского общества и поддержка гражданских инициатив. Югра в этом году стала пилотной площадкой по сотрудничеству с Фондом президентских грантов по внедрению национального конкурса. С 1 февраля 2019 года стартовал первый конкурс на грант Президента РФ, а по его окончании был дан старт конкурсу на грант губернатора округа. «Итоги конкурса подведены, и имена победителей уже известны. На президентский грант был подан 191 проект от автономного округа, победителями стали 35 проектов на сумму 30 млн рублей. На грант губернатора подано 385 заявок, из них 70 проектов получат поддержку на сумму 52 млн рублей. Глава отметил, что и впредь необходимо работать в этом направлении и привлекать средства из федерального и окружного бюджетов на развитие социально значимых программ и проектов города Покачи.

Евгений Вязов, председатель молодежного общественного экологического движения «Третья планета от Солнца», руководитель Ресурсного центра содействия развитию некоммерческих организаций и добровольческих объединений «Под зонтом», выступая перед членами Координационного совета, рассказал о деятельности Ресурсного центра: «Центр «Под зонтом» создан в декабре 2018 года с целью содействия развитию социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческих объединений Югры.

Центр оказывает консультационную, образовательную, методическую, информационную помощь в создании НКО и добровольческих объединений, их развитии, внедрению проектной деятельности».

По словам Евгения Викторovichа, проект развития РЦ «Под зонтом» был подан Движением «Третья планета от Солнца» на первый конкурс на предоставление гранта Президента России в 2019 году. По итогам заседания Координационного совета Фонда президентских грантов, проект Центра «Под зонтом» получил 69,75 баллов и стал победителем. Сумма федерального финансирования составила 939 150,00 рублей.

Кроме этого, в конкурсе на присуждение гранта губернатора Югры был подан проект «Моё Обь-Иртышье» по сохранению водных ресурсов региона. «Соавтором данного проекта является руководитель сектора молодёжных проектов нашего Движения Беломоин Андрей. Проект набрал 82,8 балла и стал одним из 5 победителей в направлении «Охрана окружающей среды и защита животных» конкурса грантов губернатора Югры. Проект получил 2 158 479,00 рублей», — рассказал Евгений Вязов.

«Проекты Евгения Вязова и его ученика Андрея Беломоина вошли в число победителей в обоих конкурсах, и общая сумма привлеченных средств в наш город составила более 3 млн рублей», — проинформировал Владимир Степура.

Продолжая тему о некоммерческих организациях, выступила председатель местной общественной организации «Счастье в детях» Эльза Марагина. Она рассказала о своем двухдневном обучении в образовательной программе «Управление СОНКО». Со слов Эльзы Александровны, в этой плодотворной поездке она сумела почерпнуть много полезной информации. Своим единомышленникам Э.А. Марагина посоветовала не упускать такой возможности и обязательно посещать такие курсы.

Завершая работу Координационного совета, глава города Покачи выразил благодарность коллегам за продуктивную деятельность, которую необходимо продолжать в том же направлении.

Фото автора и Галины Ткаченко.

Подготовила **Елизавета АЛЕРОЕВА** по материалам портала «Ugra-news»

## Всеволод Кольцов: Одна из составляющих нацпроекта по демографии - проект «Старшее поколение»

В Правительстве Югры в формате видеоконференцсвязи прошло заседание Координационного совета при Правительстве автономного округа по реализации социальной политики в отношении граждан старшего поколения и ветеранов, которое провел председатель Совета, заместитель губернатора Всеволод Кольцов. В видеоконференции приняли участие все муниципалитеты Югры, в том числе и город Покачи.



Предваряя разговор, председатель Совета обратил внимание, что одной из составляющих национального проекта по демографии является проект «Старшее поколение»: «Мы ставим целью не только повышение рождаемости, но и продление жизни человека, максимальное сохранение ее полноценности для представителей старшего поколения». Всеволод Кольцов также сделал акцент на необходимости взаимодействия молодого и старшего поколений.

Об исполнении в регионе мероприятий по реализации механизма предоставления услуг в рамках социального туризма для граждан старшего поколения проинформировала начальник отдела развития туризма Департамента промышленности округа Гузель Ниязова.

По ее информации, в Югре сформирован Реестр экскурсионных программ и туров для граждан старшего поколения с льготными тарифами. Реестр размещен на тематическом сайте «Туризм в Югре», направлен в департаменты социального развития, культуры автономного округа, окружные организации профсоюзов, окружную общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, муниципальные образования автономного округа, в подведомственные организации департаментов социального развития, культуры, физической культуры и спорта для информирования граждан старшего поколения.

«За 5 месяцев 2019 года прошли обучение на факультете «Социальный туризм» университета третьего возраста 3261 человек, — привела данные Гузель Ниязова. — В феврале 2019 года в Саранпауле совместно с молодежной организацией был организован квест для пожилых граждан и инвалидов по историческим местам села. Пожилые граждане выразили желание сделать квест традиционным. Благотворительный фонд «Благодарность» Нефтеюганского района для 45 граждан старшего поколения организовал туристическую поездку в центр туриз-

ма и отдыха «Парус». В экскурсии в Свято-Троицкую церковь Кондинского монастыря приняло участие 12 поэтов и писателей Октябрьского района».

Комментируя прозвучавшую информацию, Всеволод Кольцов предложил учесть результаты исследования одной из страховых компаний, согласно которым основным источником информации граждане старше 50 лет называют газеты и СМС-сообщения.

В студии города Покачи **Татьяна Свистун**, начальник управления культуры спорта и молодежной политики, проинформировала присутствующих, что в рамках развития туризма в городе ведется определенная работа. Так, молодых людей из волонтерских рядов обучают навыкам проведения экскурсии по городу для обслуживания представителей пожилого возраста. Местные гиды-волонтеры во время пеших прогулок расскажут историю города, на каких этапах и при каких обстоятельствах строились те или иные объекты города. Услугами гида смогут воспользоваться гости и все желающие жители города. Проект планируется реализовать в сентябре текущего года.

Первый заместитель директора Департамента социального развития Югры **Тереза Пономарева** рассказала о развитии и поддержке семейного и родственного ухода за гражданами пожилого возраста. «Это одно из важнейших направлений развития системы долговременного ухода, — отметила она. — Ведем целенаправленную информационно-разъяснительную работу о порядке и условиях предоставления социальных услуг, социального обслуживания, в том числе социального сопровождения. Информационная кампания учреждений социального обслуживания осуществляется с привлечением средств массовой информации, сети Интернет, сайтов организаций социального обслуживания».

С 2012 года в Югре идет реализация технологии семейного ухода за пожилыми людьми «Приемная семья для пожилого гражданина» с осуществлением выплаты гражданам, осуществ-

ляющим уход, проводится обучение навыкам ухода за тяжелобольными людьми. Создано 37 мультидисциплинарных бригад, которые оказывают комплексную медико-психолого-социальную помощь. В настоящее время под их патронажем находится 151 человек.

В настоящее время в автономном округе имеется 156 приемных семей, а всего за 7 лет было организовано более 500 приемных семей для пожилых. В организациях здравоохранения Югры организованы постоянные школы для обучения лиц, осуществляющих уход за тяжелобольными людьми.

Для поддержки семей, осуществляющих уход за тяжелобольными родственниками, в ноябре 2019 года планируется открытие социально-реабилитационного отделения для инвалидов с круглосуточным пребыванием продолжительностью 21 день.

Кроме того, в целях оказания помощи семьям, осуществляющим уход за родственниками преклонного возраста, нуждающимся в постороннем уходе, планируется внедрение новой формы социального обслуживания граждан пожилого возраста «ДеДский сад для пожилых граждан».

Инновационный плотный проект «Уберизация социальных услуг» направлен на установление контакта гражданина, нуждающегося в постоянном постороннем уходе (либо родственника, действующего в интересах нуждающегося в уходе гражданина), с поставщиками социальных услуг. Региональная информационная система «Портал социальных услуг» <http://social86.ru/> дает возможность самостоятельно выбрать нужной услуги и ее поставщика (исполнителя). Вход на портал осуществляется с помощью государственной системы «Единая система идентификации и аутентификации» (ЕСИА), что позволяет гарантировать безопасность поставщика и получателя социальных услуг.

Поставщиками могут быть юридические лица независимо от их организационно-правовой формы, индивидуальные предприниматели, а также физические и самозанятые лица.

В настоящее время на портале реализовано предоставление 6 услуг: по уходу за тяжелобольными гражданами (услуги сиделки), службы «Социальное такси», по обеспечению кратковременного присмотра за детьми, по поиску добровольцев (во-

лонтеров), по сурдопереводу, по поиску граждан, желающих организовать приемную семью для пожилого гражданина.

На портале зарегистрированы более 2 тысяч потенциальных получателей социальных услуг, 103 поставщика социальных услуг. Средствами портала заключены 436 контрактов, еще 565 находятся в стадии подготовки.

В обсуждении этой темы приняли участие представители приемных семей для пожилых, которые находились в муниципальных студиях. **Татьяна Каткова** из п. Таежный Советского района рассказала, что с 2017 года в ее семье живет родная тетька мужа, у которой нет своих детей. «Она нуждается в постороннем уходе, и мы привезли ее из Свердловской области, где не



было возможности создать ей надлежащие условия жизни».

**Галия Сухова** из Нижневартовска рассказала свою историю: «В 2003 году у меня умер муж, и я забрала к себе свекровь, которой сейчас 86 лет, она инвалид. Недавно она проходила курс реабилитации, ей понравилось».

На вопрос заместителя губернатора, есть ли у них замечания, предложению по сопровождению приемных семей для пожилых, **Татьяна Каткова** и **Галия Сухова** заверили, что созданная система их вполне устраивает.

Резюмируя обсуждение по этому вопросу, **Всеволод Кольцов** поручил Департаменту социального развития совместно с Департаментом информационных технологий и цифрового развития разработать мобильную версию портала социальных услуг, а также провести мониторинг доступности бытовых приспособлений для адаптации жилых помещений к проживанию в них пожилых жильцов.

Заместитель директора департамента физической культуры и спорта Югры **Софья Конух** рассказала о создании условий в автономном округе для система-

тических занятий граждан старшего поколения физкультурой и спортом. По ее данным, численность систематически занимающихся физкультурой и спортом югорчан в возрасте от 55 (женщины), 60 (мужчины) до 79 лет — более 22 тыс. человек (8,8%), в возрасте от 80 лет и старше — 245 человек. «Работа с гражданами старшего поколения ведется по двум направлениям: привлечение к систематическим занятиям по видам спорта и привлечение к участию в спортивно-массовых мероприятиях, — отметила **Софья Конух**. — Среди граждан старшего поколения широкое распространение получила скандинавская ходьба. В мае 2019 года в Югре прошли масс-старты по скандинавской ходьбе, в которых приняли участие более 1000 человек. В

Нижневартовске состоялась круглая стол «Скандинавская ходьба — путь к здоровью и долголетию» с участием представителей из 7 муниципальных образований».

В сентябре 2019 года с участием граждан старшего возраста будут проходить фестиваль ГТО среди команд муниципальных образований Югры (50-59 лет), фестиваль «Готов к труду и обороне» среди лиц, занятых трудовой деятельностью населения и пенсионеров. А 29 июня, в субботу, в «Долине ручьев» Ханты-Мансийска прошли старты по скандинавской ходьбе.

**Подводя итог, Всеволод Кольцов напомнил, что представители старшего поколения — успешные дачники: «Большинство из них пользуется общественным транспортом, что нужно использовать для того, чтобы напомнить им о контроле артериального давления и соблюдения режима труда и отдыха, предложить комплекс лечебно-профилактических упражнений в условиях дачных физических нагрузок, напомнить про опасность клещей и необходимость вакцинации. Поручаю организовать соответствующую информационно-просветительскую работу на транспортных средствах, обслуживающих дачные маршруты».**

Фото автора  
и Галины Ткаченко.



#ОЧёмГоворятПокачи

Людмила ГОЛУБЕВА

## Перейти или переплыть?

Проблема образования луж в Покачах существует давно, это не секрет. Причина в том, что ещё при проектировании городских коммуникаций много лет назад не была предусмотрена ливневая канализация. Поэтому иногда после сильных дождей покачёвцы сталкиваются с лужами в неудобных местах.

И если в большинстве случаев их можно обойти и какой-то глобальной проблемой это не является, то, например, лужа на пешеходном переходе действительно создает трудности. На переходах рядом с торговым центром «Югра» и магазином «Гурман», Детской школой искусств, универсамом «Север» после дождя иногда образуются лужи. Дорогу в такие моменты перейти действительно непросто. Эту тему подняли покачёвцы в социальных сетях.

В группе «Анонимно Покачи» пользователь выложил фотографию, на которой видно, как люди, идя по проезжей части, пытаются обойти лужу. Покачёвцы почти сразу отреагировали на пост.

«Ненормально. Но проблему не решить. Только путём откачки, но катить бочку в город ради этой лужи... Вот только если бы сразу все собрать за раз...»

«Наглые пешеходы», — пошутил один из пользователей.

Кто-то предлагал свои варианты решения проблемы:

«Я думаю, проблему можно решить элементарно, приподняв асфальтом пешеходный переход на несколько см!»

Кто-то предлагал в такой ситуации переходить дорогу по соседнему переходу, который находится совсем рядом:

«По-моему, чуть дальше, на следующей пешеходке, нет такой лужи, можно спокойно перейти, так же близко к «Магниту», — написала жительница города. На что другая жительница ответила:

«По сути, из любой ситуации всегда есть выход...!!!! Но ведь пост не об этом!!!! Данный пешеходный переход не функционален, и с этим нужно что-то делать... взрослые обходят... а дети — растеряются и побегут по луже, полные кроссовки воды... у ДШИ такая же история, и уже не первый год!!!! Там постоянно ходят дети, и ничего... Печально».

Представитель администрации города в комментариях пояснил:

«К сожалению, город спроектирован без ливневой канализации, в связи с чем после дождя появляются подобные ситуации. На данном этапе лужи будут устраняться в ручном режиме путём отвода на рельеф. В дальнейшем, при ремонте дорог, будем решать с участием экспертов, как этот вопрос урегулировать».

Уже к вечеру этого дня проблема была устранена:

«Действительно, после дождя такая проблема на этом пешеходном переходе присутствует. Уже сделали водоотвод на рельеф, лужу устранили. В 30 метрах левее имеется

Анонимно Покачи  
27 июн в 7:52  
пешеходный переход "Гурман"



26 15 8.3K

Сначала старые

Данил Уймин  
Ненормально. Но проблему не решить. Только путем откачки, но катить бочку в город ради этой лужи... Вот только если бы сразу все собрать за раз...  
27 июн в 8:05 Ответить

Диана Унжакова-Барон  
Я думаю проблему можно решить элементарно, приподняв асфальтом пешеходный переход на несколько см!  
27 июн в 8:31 Ответить

Юлия Кравец  
По-моему чуть дальше, на следующей пешеходке, нет такой лужи, можно спокойно перейти, так же близко к магниту  
27 июн в 9:56 Ответить

Елена Коростелева  
Юлия, по сути из любой ситуации всегда есть выход...!!!! Но ведь пост не об этом!!!! Данный пешеходный переход не функционален и с этим нужно что то делать... взрослые обходят... а дети-растеряются и побегут по луже полные кроссовки воды... у ДШИ такая же история и уже не первый год!!!! Там постоянно ходят дети и ничего... Печально  
28 июн в 1:29 Ответить

Администрация города Покачи ответил Елене  
Елена, добрый день. К сожалению, город спроектирован без ливневой канализации, в связи с чем после дождя появляются подобные ситуации. На данном этапе лужи будут устраняться в ручном режиме путем отвода на рельеф. В дальнейшем, при ремонте дорог, будем решать с участием экспертов, как этот вопрос урегулировать.  
28 июн в 14:52 Ответить

Администрация города Покачи  
Добрый день. Действительно, после дождя такая проблема на этом пешеходном переходе присутствует. Уже сделали водоотвод на рельеф, лужу устранили. В 30 метрах левее имеется другой пешеходный переход к торговому центру "Югра" и магазину "Гурман", где можно перейти дорогу без боязни намочить ноги.



27 июн в 16:38 Ответить

## «#Покачи#молодёжь2019»

27 июня в Покачах прошёл велоковест «#Покачи#молодёжь2019», посвящённый Дню молодёжи. В квесте приняло участие 20 покачёвцев.

Людмила ГОЛУБЕВА

Было сформировано 5 команд, по 4 человека в каждой. Перед началом квеста участники приняли участие в окружном флешмобе молодёжных избирательных комиссий ХМАО — Югры, сфотографировавшись с табличками «#ЯвыбираюЮгру» «#Явыбираюбудущее».

Во время квеста команды посетили пять станций: спортивные площадки школы №1, №2, спортплощадку во дворе домов Ленина, 9 — Комсомольская, 17, ФОК «Сибиряк» и Ледовый дворец «Кристалл».

На станциях участники выполняли различные задания. Например, им нужно было сделать двести приседаний, прыгнуть на скакалке, отбить ракеткой мячик, перенести апельсин. Для того чтобы понять, где находится следующая станция, нужно было выполнить интеллектуальные задания: анаграммы, ребусы и другие. Квест получился очень увлекательным, победителям вручили набор из фруктов, а все участники были приглашены на просмотр художественного фильма в кинотеатр ДК «Октябрь».

Фото Елизаветы Алероевой.



## Лагерь «Солнышко» начал свою работу

Весёлое лето в Покачах продолжила вторая смена детских лагерей. С 1 июля начал работу лагерь «Солнышко» на базе первой школы. Всего в нём отдохнут 75 ребят.

Людмила ГОЛУБЕВА

Первые дни в лагере посвящены знакомству. 2 июля ребята придумывали своим отрядам названия, девизы и речёвки, оформляли стенгазеты.

Всего в лагере три отряда, которые сформированы по принципу возраста. Но, как говорят воспитатели, ребята подружились не только в своих отрядах, но и между отрядами.

В лагере замечательные воспитатели: Ильмира Ильдусовна Галимова, Ксения Александровна Паутова, Филлоза Тагильяновна Галимова. Директор лагеря — Елена Николаевна Щербинина.

Смена в лагере «Солнышко» посвящена «РДШ» (Российское движение школьников). В лагере у ребят много занятий: настольные игры, рисование, лепка из пластилина, интеллектуальные и подвижные игры.

Запланировано множество мероприятий: игры, экскурсии, различные конкурсы. 3 июля состоялось открытие смены. Впереди у ребят насыщенный отдых. Смена в лагере «Солнышко» продлится до 21 июля.

Фото автора.

ется другой пешеходный переход к торговому центру «Югра» и магазину «Гурман», где можно перейти дорогу без боязни намочить ноги», — написал представитель администрации и прикрепил фото сухой дороги.

Конечно, отсутствие ливневой канализации приносит определенные неудобства. Со

временем, возможно, эта проблема решится. А пока, если лужа находится на дороге, не нужно забывать о своей безопасности и рисковать, лучше при возможности перейти дорогу в другом месте. Это хорошо также объяснить и детям, чтобы они не растерялись в подобной ситуации.





ПЯТНИЦА, 12 ИЮЛЯ

05.00, 09.15 "Доброе утро". 09.00 Новости. 09.50 "Модный приговор" (6+).

01.25 "Мы и наука. Наука и мы" (12+). 02.15 "Квартирный вопрос" (0+).

(16+). 19.00 "Информационная программа 112" (16+).

05.00, 09.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

05.00 "Профиль" (16+). 05.15 "Кошки-осторожки" (16+).

МАТЧ!

08.00 "Вся правда про...". Д/с (12+). 08.30 "Тен победы" (12+).

05.15 Т/с "АДВОКАТ" (16+). 06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+).

05.00 "Территория заблуждений" (16+). 06.00, 09.00 "Документальный проект".

МАТЧ!

08.00 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Женщины.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮЛЯ

05.50, 06.10 Х/ф "Сыщик Петербургской полиции" (0+).

Собчак (16+). 16.00 Сегодня. 16.20 Следствие вели... (16+).

05.05 Т/с "Сваты" (12+). 07.20 Премьера. "Семейные каникулы".

05.00 "Многоликая Югра" (12+). 05.15 "Кошки-осторожки" (16+).

04.50 Х/ф "Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ" (0+). 06.05 Х/ф "МИМИНО" (12+).

05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко (16+).

СУББОТА, 13 ИЮЛЯ

05.00, 06.10 Х/ф "Сезон любви" (12+). 06.00 Новости.

01.20 "Фоменко фейк" (16+). 01.40 "Дачный ответ" (0+).

05.00 "Утро России. Суббота". 06.15 "По секрету всему свету".

05.00 "Спецзадание. Спорт. Спортивная параллель" (12+).

04.50 Х/ф "БЕЛЫЙ БИМ, ЧЕРНОЕ УХО" (0+).

05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко (16+).

ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ЖКХ БУДУТ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ В ЮГРЕ

Очередное изменение тарифов и платы за услуги ЖКХ в Югре произойдет с 1 июля.

На основании постановления губернатора автономного округа, для каждого муниципалитета на 2019 год утверждены максимальные индексы роста платы граждан за коммунальные услуги, которые с 1 июля будут варьироваться от 2 до 18,3 процента по отношению к январю 2019 года.

Следовательно, рост платы за коммунальные услуги в платежных квитанциях с июля не должен превышать индексы роста платы граждан за коммунальные услуги, установленные постановлением губернатора Югры.

В соответствии с Жилищным кодексом, размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребления, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии — исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, с учетом проживающих и установленных тарифов.

Чтобы самостоятельно сравнить рост платы за коммунальные услуги в июле с установленным пределом, необходимо сложить стоимость коммунальных услуг за январь, определить стоимость коммунальных услуг за июль, рассчитать изменение совокупной платы за коммунальные услуги в процентах, поделив получившуюся плату за июль на аналогичный показатель за январь, далее умножить на 100 и вычесть 100.

Отметим, что в структуру платежного документа, помимо коммунальных услуг, включены плата за содержание жилого помещения и взнос на капитальный ремонт.

Напомним, по информации муниципалитетов Югры, с января по май превышения предельных индексов изменения размера платы за коммунальные услуги в регионе не выявлено.

Портал «Ugra-news»



## Тамара Михайлова: «МЫ ГОТОВЫ РАБОТАТЬ!»

Подготовила Ирина ЗАХАРОВА

В марте в Когалыме открылся филиал Государственного академического Малого театра. Поводом для нашего разговора с директором ГАМТ России Тамарой Михайловой стало окончание театрального сезона и подведение первых итогов. Кроме того, у нас появилась возможность узнать, как дальше будет строиться работа Малого театра в Когалыме.



— Тамара Анатольевна, весной Малый театр открыл в Когалыме филиал. Можно ли уже подвести первые итоги?

— В марте на торжественном открытии мы показали зрителям спектакль «На всякого мудреца довольно простоты» с нашими звёздами. В апреле сыграли первый блок спектаклей для детей — «Снежная королева» и «Недоросль».

— Так как будет строиться работа с филиалом?

— Изначально мы планировали создать там труппу, но сейчас пришли к выводу, что это будет не очень честно по отношению к жителям Когалыма, ведь они ждут наших артистов. Поэтому на данный момент мы приняли решение ездить туда вахтовым методом. В Когалым будут ездить все артисты, которые работают на наших сценах в Москве, — и звёзды, и молодёжь, и это даст нам возможность сохранить уровень Малого театра. В штат там набираем только инженерные службы, так как театр должен быть всегда готов принять творческий коллектив. Для нас очень важен уровень Малого театра.

— Цитируя Вас, один телеграм-канал приводит такие слова: «Я не знаю, как мы будем жить на таком расстоянии. Сначала артисты будут ездить, но это очень невыгодно». Можно ли верить данной цитате?

— Нет, этой цитате верить нельзя. Это не мои слова, но кому-то явно хочется, чтобы они прозвучали. Как я могу называться директором, если не знаю, как будет работать ещё одна наша сцена? Мы знаем, как она будет работать, знаем, какой репертуар там будет. И ещё один важный момент. Юрий Мефодьевич Соломин (художественный руководитель Малого театра) сам вы-

ходец из Читы, и он особенно внимательно относится к отдалённым регионам нашей Родины и считает, что театр должен быть доступен всем, кто родился и живёт не в Москве. Мы — государственный театр, и должны одинаково хорошо работать как в Москве, так и в любом другом городе, что мы, собственно говоря, в обязательном порядке и делаем. Мы никогда не ездим с концертными версиями спектаклей, с усечёнными декорациями — везде играем спектакли ровно в том виде, в каком их смотрит московский зритель. И гордимся этим. По-



тому что отдача, с которой работают наши актёры, и постановочная часть, неизменно и на гастролях, и в Москве вознаграждается зрительским вниманием, аплодисментами, цветами.

— С чего начнётся ваш новый театральный сезон в Когалыме? И когда ждать первых спектаклей?

— Не поверите, с Дня города! Причём этого не было в планах. Это была идея наших молодых актёров, которые приезжали в Когалым в марте и апреле. Они подготовили специальную программу ко Дню города и поедут

туда, чтобы принять участие в празднике. А первые спектакли начинаем играть в конце сентября.

— Какие мероприятия, помимо спектаклей, запланированы на сцене нового филиала?

— В планах творческие встречи, мастер-классы, мы даже хотели проводить экскурсии, но этот вопрос пока обсуждаем. Я знаю, что Юрий Мефодьевич Соломин хочет в новом сезоне поехать в Когалым с творческой встречей. Кроме того, одно из самых важных направлений, в котором Малый

обязанность, потому что изначально этот филиал задумывался как база для того, чтобы оттуда возить спектакли по Западной Сибири. В данный момент мы обсуждаем гастроли в Нижневартовске и Ханты-Мансийске.

— Известны ли даты и названия?

— Есть и уже определены несколько спектаклей. Во-первых, на постоянной основе в Когалыме остаётся «Снежная королева», и мы покажем её в других городах, так как считаем, что именно с волшебных детских сказок нужно начинать знакомство нашего будущего зрителя с театром. Привезём «Волки и овцы» и «Бешеные деньги» нашего любимого Александра Николаевича Островского. Но мы не планируем повторять одни и те же спектакли — будем стараться привозить новые.

— Тамара Анатольевна, недавно министр культуры Владимир Мединский побывал в Малом театре в Когалыме. Доволен ли он увиденным?

— От него лично отзывов я не слышала, но видела интервью, где Владимир Ростиславович дал самые высокие оценки нашему зданию и его техническому оснащению, — он считает, что это очень хорошая инициатива.

— Во время этого визита он вручил президенту компании «ЛУКОЙЛ» Вагиту Алекперову нагрудный знак «За вклад в российскую культуру».

— Театр построен по инициативе Вагита Алекперова, все работы финансировались компанией «ЛУКОЙЛ». На определённом этапе он даже ходил к Президенту России Владимиру Путину с предложением открыть филиал Малого театра, понимая, что академический театр — это совсем другой уровень, нежели постоянные антрепризы, это наличие школы, которая создавалась веками. Было бы здорово, если бы его инициативу поддержали другие наши ведущие бизнесмены и если бы они дали возможность общения с настоящим искусством регионам, которые достаточно далеко находятся от культурных центров страны.

театр сейчас активно развивается, — это работа с детьми. В апреле наши молодые артисты проводили мастер-классы, посещали фестиваль «Театральная весна», встречались с юными актёрами. И я очень надеюсь, что эти связи продолжатся и укрепятся.

— Вы успели показать свои спектакли не только в Когалыме, но и в Сургуте. Есть ли в планах другие города Югры?

— На самом деле я считаю: показывать спектакли во всём Ханты-Мансийском автономном округе — наша

## Музыканты Югры смогут выступить на Всероссийском фестивале «Гринландия»

Портал «Ugra-news»

Всех любителей авторской песни приглашают принять участие в фестивале "Гринландия", который распахнет свои двери исполнителям со всей страны с 19 по 21 июля 2019 года в Кировской области.

Сценическая площадка фестиваля расположится на берегу реки Быстрица у села Башарово.

Девиз мероприятия этого года: «Я люблю тебя, жизнь». Эту песню долгие годы исполнял Иосиф Кобзон, чьим именем теперь назван фестиваль. Великий певец несколько лет возглавлял жюри «Гринландии» и благословил на долгий творческий путь целое поколение молодых исполнителей.

В нынешнем году впервые в рамках фестиваля пройдёт конкурс на исполнение песен Иосифа Кобзона. На днях завершился и заочный конкурс фестиваля, на котором было представлено 2542 работы из 74 регионов России и 21 страны мира.

Фестиваль «Гринландия» — это несколько традиционных номинаций: основной конкурс авторской песни, военно-патриотический конкурс «Традициям отцов и дедов — верны», мастерская детского и семейного творчества «Пусть всегда будет солнце» и поэтический конкурс «Романтики дальних дорог».



Фестивальную поляну разобьют на несколько лагерей: семейный, студенческий, военно-патриотический. Будут работать творческие мастерские, мастер-классы, творческие встречи.

Более подробная информация о фестивале, конкурсах и порядке их проведения размещена на официальном сайте Всероссийского фестиваля авторской песни «Гринландия»: [www.grinlandia.ru](http://www.grinlandia.ru).

**ПРОДАЕТСЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**



Дом в Новороссийске на берегу моря (98 кв. м с землей, все коммуникации). Цена – 3 млн руб., оплата в 4 этапа. Тел.: 8-988-333-44-81;

дом 2-этажный (110 кв.м, 12 соток) в с.Ярково (110 км от г.Тюмень). Цена – 3 млн 200 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-950-490-29-25;

5-комн.кв. или меняется. Рассмотрим любые варианты. Тел.: 8-950-507-18-15;

4-комн.кв., ул.Ленина, 8 (2 эт.). Тел.: 8-90889-88-013;

4-комн.кв., ул.Ленина, 16 (5 эт., евроремонт, перепланировка узаконена, межэтажн. кладовка). Тел.: 8-900-392-14-02, 8-982-152-32-91;

4-комн.кв., ул.Мира, 5 (4 эт., длинный коридор, кладовка, сейф-дверь, окна ПВХ). Тел.: 8-951-961-22-95, 8-950-522-15-63;

4-комн.кв. (1 эт.). Цена – 2 млн 300 тыс. руб. Тел.: 8-922-414-49-83;

3-комн.кв., ул.Комсомольская, 7 (2 эт., кладовка, кухня увеличена и узаконена, после ремонта). Цена при осмотре. Тел.: 8-950-524-47-64;

3-комн.кв., ул.Мира, 7 (5 эт.) Цена договорная. Тел.: 8-908-894-78-99;

3-комн.кв., ул. Молодежная, 15 (5 эт.). Тел.: 8-908-894-08-47;

3-комн.кв., ул.Ленина, 2 (2 эт.). Тел.: 8-922-659-32-93;

3-комн.кв., ул.Ленина, 3 (5 эт.). Тел.: 8-982-186-94-57;

3-комн.кв., ул.Ленина, 3 (с мебелью); гараж в р-не СТО «Кит». Тел.: 8-922-445-64-20, 8-958-154-22-88;

3-комн.кв., ул.Мира, 7 (5 эт.). Торг. Тел.: 8-90889-47-899;

3-комн.кв., ул.Молодежная, 8 (5 эт.). Тел.: 8-932-419-40-82;

3-комн.кв., ул.Молодежная, 9 (3 эт., светлая, теплая). Тел.: 8-982-534-82-42;

3-комн.кв., по ул. Молодежная, 15 (3 эт., межэтажн. кладовка, окна ПВХ, частично меблирована). Тел.: 8-912-538-76-82;

3-комн.кв., ул.Таежная, 16 (2 эт., длин. коридор, кладовка; с мебелью). Цена – 2 млн 100 тыс. руб. Тел.: 8-932-425-03-38, 8-912-511-90-32;

2-комн.кв., ул.Комсомольская, 7 (2 эт.). Тел.: 8-950-524-60-50;

2-комн.кв., ул.Комсомольская, 12 (4 эт.). Тел.: 8-982-223-02-29;

2-комн.кв., ул.Комсомольская, 15 (1 эт., 60 кв.м; две спальни, кухня частичная (18 кв.м); балкон соединен со спальней, теплый). Тел.: 8-

950-524-44-37, 8-952-705-98-26;

2-комн.кв., ул.Ленина, 13 (4 эт., с мебелью). Цена – 2 млн 250 тыс.руб. Тел.: 8-922-422-04-71;

2-комн.кв., ул.Молодежная, 7 (5 эт., хор. ремонт). Тел.: 8-982-209-39-79;

2-комн.кв., ул.Молодежная, 11 (4 эт.). Цена – 1 млн 800 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-909-444-17-98, 8-938-401-78-85;

2-комн.кв., ул.Таежная, 16 (4 эт.). Цена – 1 млн 850 тыс. руб. Тел.: 8-904-464-51-71;

2-комн.кв., ул.Харьковская, 8. Цена – 2 млн 100 тыс. руб. Тел.: 8-982-529-26-21;

1-комн.кв., ул.Мира, 5 (2 эт., без ремонта). Цена – 1 млн 300 тыс.руб. Тел.: 8-982-502-83-43;

1-комн.кв., ул.Молодежная, 10 (3 эт., 38,5 кв.м, с мебелью). Тел.: 8-987-058-74-85;

1-комн.кв., ул.Молодежная, 15 (4 эт., мебель по договоренности). Цена – 1 млн 570 тыс. руб. Тел.: 8-982-532-68-12 (Елена);

1-комн.кв. (3 эт., 46,4 кв.м). Цена договорная. Тел.: 8-982-514-17-54;

1-комн.кв. (ремонт не требуется; частично меблирована). Цена – 1 млн 200 тыс. руб. Тел.: 8-922-441-45-79;

две комнаты, ул.Ленина, 4 (отдельн. вход; свой совмещен. санузел). Торг. Тел.: 8-982-216-54-96;

комната (с балконом) в 4-комн.кв. Тел.: 8-922-247-86-44;

дачный участок в СНТ «Дружба» (сруб 9х9х2,8; столбы для забора). Торг. Тел.: 8-90889-96-291;

дачный участок (огорожен профлистом; завезены блоки под фундамент). Тел.: 8-950-524-44-37, 8-952-705-98-26;

дачный участок (10 соток) в кооперативе «Пенсионер». Тел.: 8-950-528-60-87, 8-950-528-60-86;

дачный участок (6 соток). Тел.: 8-922-247-86-44;

срочно! дача у озера (жилой вагон; огорожен с трех сторон, не затопливается; приватизирована). Тел.: 8-929-244-47-82;

дача (дом, баня, теплица из поликарбоната (8 м); 6 соток; ягодные, цветочные посадки; хол. и гор. вода; регистрация). Тел.: 8-982-211-69-12;

дачный участок (состоящий из двух) в р-не вертолетн. площадки Тел.: 8-982-521-35-80;

земельный участок (постройки, фундамент), ул.Молодежная. Или меняется на 1-комн.кв. Тел.: 8-90448-69-911;

срочно! гараж. Тел.: 8-982-208-39-92;

**МЕБЕЛЬ**

мини-диван (раскладывается, с подушками), новый. Тел.: 8-912-511-90-32, 8-922-77-999-24;

**РАЗНОЕ**

садовые цветы-многолетники, бархатцы, комнатные

**Уважаемые жители города!**

Приём граждан по личным вопросам депутатами Думы города Покачи VI созыва осуществляется еженедельно по предварительной записи.

Предварительная запись на приём к депутатам ведется по телефону 7-15-80, а также в каб. № 115 администрации города в рабочие дни с 8.30 до 12.30, с 14.00 до 17.00.

**ГРАФИК**

**приёма граждан по личным вопросам депутатами Думы города Покачи VI созыва на 2019 год**

Депутат	Дата и время приёма	Место проведения
Председатель Думы города Покачи VI созыва Борисова Наталья Васильевна	Еженедельно по понедельникам с 14 часов 00 минут	каб. № 115 администрации города
Депутат Думы города Покачи VI созыва (по предварительной записи)	Еженедельно по средам с 18 часов 00 минут	каб. № 100 администрации города

*Н.В. Борисова, председатель Думы города Покачи.*

цветы, плодоносящий лимон Павловского, фиалки. Тел.: 8-982-215-56-54;

**МЕНЯЕТСЯ**

3-комн.кв., ул.Ленина, 3 (5 эт.), на 2-комн.кв. или 1-комн.кв. Тел.: 8-982-186-94-57;

**СДАЁТСЯ**

4-комн.кв. (частично меблирована). Тел.: 8-90889-88-177;

1-комн.кв., ул.Ленина, 27 в г.Нижневартовске (15 эт., мебель + быт. техника). Оплата – 20 тыс. руб. + ЖКУ. Тел.: 8-987-059-84-82;

1-комн.кв., ул.Ленина, 18. Тел.: 8-908-883-79-00;

комната в 2-комн.кв., ул.Таежная, 12 (1 эт.). Тел.: 8-90889-99-585;

комната в 2-комн.кв., ул.Таежная, 12. Тел.: 8-950-520-94-68;

комната (зал) в 2-комн.кв. Тел.: 8-917-453-54-92;

комната (зал) в 5-комн.кв. Тел.: 8-929-295-23-84.

ГРЕЙТЕСЬ С НАМИ

ГРЕЙТЕСЬ С НАМИ, «ГРЕЙТЕСЬ С НАМИ»

«Асаги ді і», Нааааааі е е аааааа.

Оаааааі і і а а. Еі аааааі а:

8 (34667) 71-457,  
8-977-517-04-50

(Грейте с нами Еааі і ааа).

**СПАСИБО, ЧТО КУПИЛИ ЭТОТ НОМЕР!**

**Уважаемые жители города Покачи!**

Информируем вас о том, что с 26 июня 2019 года услуги регулярных перевозок по муниципальному маршруту №1 «г. Покачи – Промышленная зона города – г. Покачи» оказывает ООО «Производственное автотранспортное предприятие №1» г. Нижневартовск (ООО «ПАТП-1»).

Контактные номера телефонов и официальный сайт перевозчика:

- приемная 8 (3466) 63-32-50
- диспетчерская 8 (3466) 63-32-61
- сайт - <http://patp1.ru/>

График движения остается без изменений.

№п/п	Наименование остановок	Время отправления			
		7-00	11-00	16-00	18-00
<b>Направление: город Покачи – Промышленная зона города</b>					
1.	Хлебозавод (начальная)	7-00	11-00	16-00	18-00
2.	ГОВД	7-02	11-02	16-02	18-02
3.	Котельная	7-06	11-06	16-06	18-06
4.	Автостанция	7-07	11-07	16-07	18-07
5.	Школа №4	7-09	11-09	16-09	18-09
6.	Беговая дорожка	7-11	11-11	16-11	18-11
7.	ТПП «Покачевнефтегаз»	7-13	11-13	16-13	18-13
8.	Универсам «Север»	7-15	11-15	16-15	18-15
9.	Сквер - Центр искусств	7-16	11-16	16-16	18-16
10.	ул. Молодежная	7-17	11-17	16-17	18-17
11.	Дачная	7-21	11-21	16-21	18-21
12.	Пост ГИБДД	7-24	11-24	16-24	18-24
13.	Учкомбинат	7-38	11-38	16-38	18-38
14.	ЦБПО БНО	7-40	11-40	16-40	18-40
15.	ПУТТ	7-42	11-42	16-42	18-42
16.	ул. Аганская	7-43	11-43	16-43	18-43
17.	УБР (конечная)	7-45	11-45	16-45	18-45
<b>Направление: Промышленная зона города – город Покачи</b>					
1.	УБР (начальная)	8-05	12-05	17-05	19-05
2.	ул. Аганская	8-07	12-07	17-07	19-07
3.	ПУТТ	8-08	12-08	17-08	19-08
4.	ЦБПО БНО	8-10	12-10	17-10	19-10
5.	Учкомбинат	8-12	12-12	17-12	19-12
6.	Промзона	8-14	12-14	17-14	19-14
7.	Пост ГИБДД	8-26	12-26	17-26	19-26
8.	Дачная	8-28	12-28	17-28	19-28
9.	Парк Победы	8-33	12-33	17-33	19-33
10.	Сквер - Центр искусств	8-34	12-34	17-34	19-34
11.	Музей	8-35	12-35	17-35	19-35
12.	ТПП «Покачевнефтегаз»	8-37	12-37	17-37	19-37
13.	Беговая дорожка	8-39	12-39	17-39	19-39
14.	Автостанция (конечная)	8-43	12-43	17-43	19-43

Управление ЖКХ администрации города Покачи.

**ПОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК**

**КУПОН**  
бесплатного частного объявления

**Продаю** **Куплю** **Меняю** **Сниму** **Сдаю**

**КУПОНЫ ПРИНИМАЮТСЯ**  
в отделе рекламы и объявлений.  
МАУ «Редакция газеты «Покачевский вестник», адрес: ул. Таежная, 6.  
Вопросы по тел.: 8 (34669) 7-23-15.  
Ксерокопии купонов не принимаются.

Объявления, поступившие позже среды текущей недели, будут опубликовываться в следующем выпуске газеты.

**ТЕКСТ**

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

**ТЕЛЕФОН**

\_\_\_\_\_

**За содержание объявлений редакция ответственности не несет.**

## ЗАВЕТНЫЕ ДИПЛОМЫ

26 июня в Лангепасском политехническом колледже филиал в городе Покачи состоялось самое волнующее и долгожданное событие года – вручение дипломов выпускникам-2019.

Елизавета АЛЕРОВЕВА

В этот знаменательный день разделить с выпускниками радость пришли самые близкие: родители и преподаватели. На протяжении нескольких лет они всегда были вместе, вместе преодолевали сложности и готовились к экзаменам, вместе пережили волнующие и счастливые моменты. В торжественной обстановке выпускников чувствовали под громкие аплодисменты зала.

По традиции первым на церемонии вручения дипломов выступил руководитель образовательного учреждения Али Ваделов. В своем обращении к студентам он отметил, что за годы обучения в колледже ребята повзрослели, приобрели профессию и специальность, и теперь перед выпускниками открылись большие горизонты. «Я желаю вам во взрослой жизни много сил, терпения и настойчивости для достижения намеченной цели. А на протяжении всего вашего пути пусть всегда будут рядом родные, близкие и надежные друзья!», – пожелал Али Саламханович.

Также со словами напутствия и пожеланиями дальнейших успехов к выпускникам обратились кураторы учебных групп и представители педагогической общественности.

В ответном слове выпускники выразили благодарность родному колледжу, его руководству и педагогам. «Примите от выпускников колледжа самые искренние слова благодарности. Сегодня мы понимаем, что не всегда были справедливы по отношению к вам. Низкий поклон всем преподавателям. Спасибо большое за вашу мудрость, терпение и понимание. Мы желаем вам, уважаемые преподаватели, реализации намеченных планов, долгих лет успешного преподавания, неиссякаемого энтузиазма и оптимизма, и, конечно же, хороших студентов», – подчеркнули выпускники.

Особо трогательным было выступление родителей. С дрожью и волнением в голосе они поблагодарили педагогов за те знания и навыки, которые сумели передать своим студентам. Представители родительской общественности пожелали выпускникам успехов и удачи на профессиональном поприще, всегда достигать намеченной цели и никогда не унывать при трудностях.

На протяжении всего праздника гостей радовали творческими номерами студенты колледжа, транслировали видеоролики, снятые в веселые будни студенческой жизни. Откровенный восторг и бурю аплодисментов у присутствующих в зале вызвала пародия на фильм «Кавказская пленница».



Особое внимание на празднике было уделено студентам-призывникам, которые в этом году должны пополнить ряды Российской Армии. Специально для них девушки со второго курса, обучающиеся по специальности «Технология продукции общественного питания», испекли сладкие пироги и выступили с вокальным номером.

Заключительная часть мероприятия была самой волнующей и трогательной. В торжественной обстановке Али Ваделов вручил дипломы выпускникам. Стоит отметить, что

наряду с дипломами о среднем профессиональном образовании самым активным выпускником колледжа были вручены почетные грамоты, благодарственные письма и знаки ГТО за особые достижения в спорте, в учебе и в общественной жизни города.

После праздника выпускники не торопились покидать стены родного колледжа. Счастливые ребята, еще вчера бывшие студентами, поздравляли друг друга с приобретенной профессией и фотографировались на долгую память.

А впереди ребят ждут приятные хлопоты с трудоустройством. Желаем удачи во всех начинаниях, и в добрый путь, выпускник!

Фото автора.

**66 выпускников по специальностям «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», «Коммерция» и выпускники по профессии «Автомеханик» получили заветные дипломы.**

## Сыграли в «Крокодил»

Людмила ГОЛУБЕВА



В Покачах 28 июня на всех спортивных площадках «Непоседы» прошла игра «Крокодил». В ней приняли участие 30 покачевских ребят. Участникам нужно было изобразить такие непростые слова, как «Шалтай-болтай», «Каша», «Потолок», «Люстра» и другие. Игра прошла весело и увлекательно.

Людмила ГОЛУБЕВА

## В шашки прямо во дворе

2 июля во дворе дома Мира, 16 всех желающих ребят научили играть в шашки. Игра прошла в рамках работы площадки «Игры во дворах», действующей на базе Дома культуры «Октябрь».



Подвижные игры летом – это очень хорошо, но и об интеллектуальной стороне забывать не стоит. На площадке «Игры во дворах» в минувший вторник прошла игра в шашки. Этот вид досуга не только интересный, он также способствует развитию логического мышления. Тех ребят, которые не умели играть, с радостью научили.

Игровые площадки во дворах работают в течение всего лета по вторникам с 17 до 18 часов во дворах улиц Мира, 8 и Мира, 16 попеременно. Если в один вторник площадка работает на Мира, 16, значит, в другой – на Мира, 8. На площадке проводятся настольные игры, проходит игра «Крокодил», а также шашки и шахматы.

Фото автора.

- ◆ памятники
- ◆ ограды
- ◆ столы
- ◆ лавки

Адрес: г. Лангепас, ГК «Магелан»  
Тел.: 8-951-980-20-37



## ТРЕБУЮТСЯ

— ДИРЕКТОР МАГАЗИНА, опыт работы от 1 года, з/п 40000 р.

— ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ, можно без опыта, з/п 25000 р.

Телефон: 8-932-247-53-37  
E-mail: tmn\_kari@mail.ru

## ООО «Правоохранительный центр»

Юридические услуги по возврату водительских удостоверений. Досрочно. По амнистии. Официально. В судебном порядке.  
Телефон: 8-800-551-80-02.

Утерянное приписное удостоверение на имя ЧУРКИНА АРТУРА ПЕТРОВИЧА считать недействительным.

Всегда с вами!  
ЛОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

## ЛОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

Учредитель - администрация г. Покачи. 628661, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Покачи, ул. Мира, д. 8/1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ 72-00443 от 15 ноября 2011 года.

Индекс в Региональном каталоге «Почта России» - 14989.

Адрес редакции, издателя: 628661, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Покачи, ул. Таежная, д. 6.

Телефоны: 7-23-15 (директор); 7-23-10 (главный редактор, факс); 7-39-22 (корреспонденты, отдел рекламы, объявлений), 7-39-29 (бухгалтерия).

E-mail: pv72315@mail.ru, сайт: vgazeterv.ru

Газета выходит по пятницам. Объем - 3 печатных листа.

Номер набран и сверстан в редакционном отделе ИПЦ «Медиа». Подписан в печать 4 июля 2019 года.

Время подписания в печать: фактическое - 16.00, по графику - 17.00.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: ПЛАНКИНА ЕЛЕНА ГРИГОРЬЕВНА

Материалы не возвращаются и не рецензируются. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

За содержание рекламы, объявлений отвечает рекламодатель. Газета отпечатана в МУПП «Издательство «Приобье» (628600, Тюменская область, г. Нижневартовск, поселок Дивный, улица № 13).

Телефон: (3466) 63-41-34.

Тираж: 1200 экз. Цена свободная.